

节约资源——从娃娃抓起

由国土资源部、国家环境保护部、共青团中央和全国少工委联合发起的全国少年儿童“节约资源、保护环境，做保护地球小主人”活动，已在全国各地蓬勃展开，“节约教育从娃娃抓起、节约资源从身边做起”的活动理念已深入人心。结合少年儿童的特点，我们开展了节约“一粒米、一张纸、一度电、一滴水”的“四个一”活动。活动方式从学生个人、班级、学校到家庭、社区和单位最后到全社会，活动形式也由观看展览、参观博物馆、地质公园、读书活动到举办专家讲坛、主题队会、知识竞赛、作文绘画比赛，发展到“节约资源”小发明、小制作、自编小册子、结合教学搞小调查、撰写小论文等。如今，我们已将活动的主题由“节约国土资源”拓展到与国家节约资源、保护环境的基本国策和科学发展观紧密结合，活动内容、形式上与少年儿童的思想道德和知识教育相结合，活动课题理论的研究与下一步活动的示范模式相结合，从而推动了活动的可持续发展。目前，全国已有 19 个省（区、市）和 60 个市成立了地区组委会，并创建了 3000 多支“李四光中队”。



国土资源部副部长、全国组委会副主任王世元关心和支持“李四光中队”的创建活动



江苏省连云港市“李四光中队”的少先队员参观中国大陆科学钻探工程。



西藏自治区“李四光中队”



中国地质调查局副局长兼总工程师张洪涛给“李四光中队”讲解如何认识地球、开发地球和善待地球